



### Герои нынешние отдали дань уважения героям прошлого

Глава республики в сопровождении генералов - Магомеда Султыгова и Руслана Султыгова - посетил Мемориал памяти и славы Ингушетии.

Офицеры осмотрели мемориальные плиты, где высечены имена Героев Советского Союза, Героев России и тех, кто прославил свое имя трудовыми подвигами, видных российских и ингушских политических деятелей, внёсших большой вклад в создание Республики Ингушетия. «Этот объект имеет общенациональное значение. Здесь увековечены имена славных сынов ингушского народа, которые всегда верой и правдой, проявляя мужество и героизм, защищали своё Отечество, защищали свой народ. Они достойны того, чтобы о них помнили многие поколения», - сказал Ю. Евкуров.

В свою очередь генерал-майор Руслан Султыгов сказал, что впечатлен масштабами и духом этого величественного проекта. «Помню, когда начинали строительство данного мемориального комплекса, были какие-то спорные моменты. Но мне было понятно, что отразить подвиги героев на бумаге это одно, другое дело - увековечить славу защитников Отечества в камне», - подчеркнул Р.Султыгов.



В знак глубокого уважения и почтения генералы возложили цветы к Вечному огню, памятник легендарной «Дикой дивизии» и последнему защитнику Брестской крепости лейтенанту Уматрию Барханову. В память о посещении Мемориала офицеры сфотографировались на фоне колоннад.

Руководитель республики Ю.Евкуров по приглашению семьи Султыговых побывал на мовлиде.

Пресс-служба Главы РИ

### Совещание в министерстве экономического развития Республики Ингушетия с производителями хлебобулочных изделий республики

Министр экономического развития Магомет Яндиев провел совещание с производителями хлебобулочных изделий. Совещание было посвящено теме сдерживания роста цен на хлеб и как решение этой проблемы создания «Ассоциации хлебопеков Ингушетии».

Сотрудниками минэкономразвития Ингушетии был проведен опрос среди производителей хлебобулочных изделий с целью выявления наиболее авторитетных производителей хлеба. По итогам проведенного опроса в

### Главный продукт



министерство были приглашены Махмуд Магомед, руководитель назрановского хлебозавода, Хачубаров Махмуд и Багбиева Яха.

Магомет Яндиев сообщил собравшимся, что они приглашены по рекомендациям их коллег по хлебопекарному бизнесу и предложил им стать участниками инициативной группы по созданию «Ассоциации хлебопеков Ингушетии».

«Создание «Ассоциации хлебопеков Ингушетии» позволит в первую очередь защитить интересы производителей хлеба и представлять их на уровне правительства республики, а также будет способствовать продуктивному взаимодействию с органами исполнительной власти по решению проблем, стоящих перед хлебопекарным производством республики, в частности, решению вопроса сдерживания цен на хлеб», - пояснил Магомет Яндиев.

Также министром были озвучены возможные меры поддержки хлебопекарного производства в республике: - приоритетность производства хлеба и хлебобулочных изделий при распределении грантов; - господдержка в виде финансирования процентной ставки и предоставления гарантий производителям хлеба и хлебобулочных изделий в приоритетном порядке; - предоставление нежилых помещений в аренду на льготных условиях.

В рамках совещания собравшимся предпринимателям было предложено принять участие в третьем кавказском кубке по хлебопечению «Хлеб - это мир», который пройдет в г. Ставрополе с 22 по 24 ноября 2012 г. Обсудив положительные результаты, которые может принести участие в данном мероприятии, была достигнута договоренность с вышеуказанными предпринимателями об их участии.

Министром экономического развития Магометом Яндиевым был сделан акцент на то, что достигнутое на данном совещании взаимодействие и взаимопонимание будет являться положительным фактором в стабильности цен, а также в дальнейшей работе создаваемой ассоциации.

### Кадровые перестановки должны улучшить ситуацию в системе здравоохранения

Первостепенные задачи на новом рабочем месте поставил Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров перед заместителями министра здравоохранения и главными врачами ряда медицинских учреждений.

Рабочее совещание прошло в кабинете Главы региона с участием руководителя администрации Главы А.Гойгова, первого заместителя председателя правительства Б.Оздоева, министра здравоохранения Б.Матиева, а также вновь назначенных заместителей министра и руководителей медицинских учреждений - ИРКБ, Центра материнства

и детства, кожвендиспансера.

Ю.Евкуров отметил серьезность текущих задач в области здравоохранения и сложности, с которыми придется столкнуться. «Первое, что необходимо сделать в больницах - это навести порядок и чистоту. Я уверен, большинство медицинского персонала не выполняют должным образом свои профессиональные обязанности», - отметил Глава республики.

Руководитель региона также потребовал неукоснительно соблюдать больничные режимы. Помимо времени, отведенного для посещения больных, за ис-

ключением дежурящих около реанимации, считает Ю.Евкуров, на территории больницы не должно быть посторонних людей. Особо Глава обратил внимание на обеспечение больных медикаментами.

«В каждом отделении должен быть вывешен список препаратов, которыми пациентов гарантированно обеспечивает государство. Врач вправе рекомендовать альтернативные лекарства, которые, возможно, дороже и эффективнее. Но ни в коем случае нельзя оставлять больного без внимания и помощи», - подчеркнул Ю.Евкуров.

### Ю.Евкуров: «Благотворительность не заменяет обязательства государства»

Вопросы оказания высокотехнологичной медицинской помощи жителям Ингушетии обсуждались на встрече Главы Ингушетии с представителями минздрава и курирующего вице-премьера Бехана Оздоева. На встречу были приглашены семь, в которых есть пациенты с редкими диагнозами. Шафиру Гудиеву из Назрани, Тамару Коловуху из Малгобека, Тимур Гарданова из Плиево объединяет одна общая беда - тяжелобольные дети.

К пациентам с редким диагнозом относится Гудиев Ильяс - врач констатировали у него синдром МакКьюна-Олбрайт (Фибриозную дисплазию). Мальчик в свои 16 лет уже перенес несколько сложнейших операций. На сегодняшний день Ильяс находится в Санкт-Петербурге в институте ортопедии, где проходит очередную курс терапии. Мама Ильяса рассказала Главе Ингушетии, что семья всем жертвует ради восстановления его здоровья.

«Прежде чем мы выехали в Санкт-Петербург, сына оперировали в ИРКБ, но болезнь прогрессировала, нам рекомендовали иногороднее лечение. При помощи республиканского минздрава смогли выехать в столичные больницы. Для получения результата требуется длительный курс лечения. А это связано с большими материальными расходами», - поделилась проблемой мама Ильяса Гудиева.

К счастью, люди не оставили семью Гудиевых в беде, помогают соседи, просто незнакомые люди. О мужественной борьбе с болезнью Ильяса Гудиева, стремлении Томы Коловухи вылечить свою маленькую дочку Хаву, как работая в ночную смену, а днем посещая занятия, спасает своего ребенка Тагир Гарданов, благодаря интернету узнали сотни людей, которые вносили пожертвования. Эти непростые истории тронули и Главу Ингушетии Ю.Евкурова. По его словам, благотворительность не должна подменять роль и обязательства государства. Более того, нужно исключить возможность любого мошенничества. Нередко, размещая в интернете фотографии больных детей, злоумышленники просто собирают с неравнодушных граждан деньги.

Министерство здравоохранения обязано оперативно реагировать на такие сложные ситуации. «В зоне особого внимания должны находиться семьи, испытывающие материальные проблемы», - сказал Ю.Евкуров, подчеркнув, что «подход должен быть неформальным». Это касалось и компенсации расходов, которые несут родственники, вывоза больного

в другой регион. «Сократите сроки предоставления компенсации до одного месяца», - указал Ю.Евкуров, а в некоторых случаях, как с Ильясом Гудиевым, Глава Ингушетии поручил давать предоплату. Кроме того, считает Глава республики, вопросы с приемом и размещением сопровождающих лиц, могли бы взять на себя представители РИ в регионах расположения клиник.

Возвращаясь к ситуации Шафиры Гудиевой, Томы Коловухи и Тагира Гарданова, Глава республики Юнус-Бек Евкуров поручил первому вице-премьеру Б.Оздоеву оказать им всю необходимую помощь - от получения квоты до размещения по месту прибытия. Кроме того, Ю.Евкуров поручил рассмотреть возможность трудоустройства братьев Гудиевых.

По данным правительства республики, с начала года иногороднее лечение по квотам минздрава Ингушетии получили около двух тысяч человек. Согласно статистике, высокотехнологичную помощь в ведущих клиниках страны в этом году смогли получить вдвое больше пациентов, чем в прошлом году. Из этого числа порядка 200 человек с тяжелыми диагнозами, лечение которых не ограничивается однократным оперативным вмешательством.

Пресс-служба Главы РИ

### БОЛЬШОЙ ДОМ ДЛЯ ГОРОДА СОЛНЦА

Первые высотные квартирные дома в Ингушетии - это своего рода эксперимент. У нас не было выше пяти этажей - сейсмоопасная зона, мягкий грунт. Но теперь на современном этапе решено у въезда в г.Магас построить три восемнадцатизэтажных здания.

Основание первого из них, начатого в августе текущего года, находится на стадии завершения.

Основная работа по фундаменту, подвальному помещению закончена, - говорит исполнительный директор строительства Руслан Ахриев. - В настоящее время делаем стены подвального помещения и выходим на уровень первого этажа. Первый этап будет из керамогранита.

Фундамент строителям дался нелегко, судя по словам Руслана. И по самому сооружению видно, что труда упорного сюда вложено много. И это понятно. Фундамент любой постройки должен быть крепкий, а экспериментального многоэтажного дома во много раз мощнее и надежнее. Одни размеры чего стоят: 30 м ширина, 89 м длина и высота около 10 м.

Все это уйдет под землю, - показывая на сооружение говорит мне строитель и спускается вниз в котлован к рабочим, а я остаюсь наверху и делаю фотосъемку. К рабочим специально не приближаюсь, чтобы не отвлекать их от работы.

Каков основной состав рабочих? - поинтересовалась я у Руслана Ахриева.

Плиту заливала бригада из Ростова. В настоящее время здесь работает бригада дагестанцев. Они очень хорошо выполняют работы по строительству высокоэтажных домов. Также на стройке заняты две бригады из числа местных стро-



ителей: бригада Муталиева строит одну секцию этого дома, бригада Зурабова - среднюю секцию. А на третьей секции работает еще одна бригада дагестанцев из Махачкалы. Также имеет опыт работы строительства высотных домов.

Строительные работы идут строго по проекту, который разработал пятигорский «Проект-строй».

«Это очень сильная организация, - говорит рулевой стройки. - Тщательно отслеживает нашу работу. В случае фиксации малейшего отклонения от проекта заставляют переделывать заново. Многие объекты в нашей республике построены по проектам данной организации.

Действительно, это большой плюс, когда проектировщики так скрупулезно следят за претворением в реальность своего проекта.

Во второй половине того дня, когда я посетила площадку строящегося дома

для молодых семей, состоялась пресс-конференция заместителя председателя правительства РИ А. Мерзоева, курирующего вопросы строительства и жилищ-



но-коммунального комплекса. Заместитель председателя правительства заявил, отвечая на мой вопрос, что дом строится по линии комитета по делам молодежи. Более подробных разъяснений в данном комитете, увы, получить не удалось.

Откуда бы ни шло финансирование, главное, оно идет без сбоев. По словам моего собеседника Руслана Ахриева, строительный материал поступает на опережение.

Без этого нельзя, уточняет строитель. - Материал у нас должен быть раньше, чем мы начнем работу на каком-либо участке, и материал, и оборудование. Сейчас, в зимних условиях, бетонирование - вопрос

очень сложный. Нам придется поработать по новой технологии подогрева бетона. По проекту нам предстоит выводить по два этажа в месяц. Думаю, как основание полностью закончим, дальше работа пойдет быстрее. Зимой никакие морозы не должны нас остановить. Электрооборудование закуплено. Опыт работы у нас есть. Будем работать в две-три смены. Замечу, что по технологии, чтобы бетон набрал полную мощность в естественных условиях, необходимо как минимум 21-28 суток. Чтобы ускорить процесс набирания бетоном полной мощности, будем работать пластификаторами. Пластификаторы в зимних условиях не дают бетону заморозиться и заодно проводят химическими веществами процесс набирания прочности бетона. Воспользовавшись новой технологией, мы рассчитываем обычные 21-28 суток свести до 10, и тем самым сократить сроки строительства.

Строительство первого экспериментального восемнадцатизэтажного дома

находится под неослабным вниманием председателя правительства РИ. Муса Чилиев еженедельно, а когда и по два раза в неделю посещает строительную площадку и лично наблюдает, как воплощается проект в реальность. Три составляющие - пристальное внимание руководства республики, профессионалы-проектировщики, заинтересованные в точном воспроизведении своего проекта, опытный подрядчик - имеются. И в этом видится залог успеха. Возможно, в скором будущем красивые высотные здания станут украшением молодого города.

Мадина КОДЗОЕВА

### КУЛЬТУРА

### Алина Мархиева примет участие в заключительном этапе Всероссийского фестиваля-конкурса «Хрустальные звездочки - 2012»



Заключительный этап мероприятия состоится 5 декабря в Московском международном доме музыки. В нем примут участие 31 финалист Фестиваля-конкурса детского творчества проводится по инициативе Федеральной службы судебных приставов. Его участники - дети работников службы, а также сотрудников правоохранительных органов и государственных структур

в возрасте от 7 до 17 лет включительно.

Впервые конкурс проводился в 2008 году, аналогов которому в мире не существует. Главная цель его проведения - содействие укреплению основ духовно-нравственного единства общества, развитию творческой инициативы, стимулированию творческих способностей, повышению общего культурного уровня детей и

подростков. Ингушская конкурсантка Алина Мархиева стала победительницей сначала регионального этапа конкурса, состоявшегося в Магасе, затем прошла второй и третий этапы. В общей копилке юной исполнительницы - гран-при Московского международного форума «Одаренные дети» и диплом первой степени фестиваля детской экологической песни «Миллион открытых сердец».

Конкурс проводится по трем номинациям: вокал, хореография и исполнительское мастерство. Основными критериями, по которым конкурсная комиссия оценит выступления участников, станут создание сценического образа, техника исполнения, эмоциональность и артистизм, уровень художественного вкуса, оригинальность исполнения и качество музыкального сопровождения. Алина Мархиева, представляющая Республику Ингушетия, выступит в номинации вокал.

Пресс-служба УФССП России по Республике Ингушетия

## Акция «Ингушская литература школам Пригородного района»



На сегодняшний день одной из острых проблем учебных заведений является дефицит в фондах школьных библиотек учебной литературы. Школьная программа предполагает также чтение и изучение различной художественной литературы. И если с произведениями российских и зарубежных авторов можно с легкостью ознакомиться во всемирной сети интернет, то с авторами ингушских произведений дела обстоят труднее, данную литературу можно приобрести только в самой Ингушетии. Живя в республике, любой школьник может легко отыскать ингушскую литературу, путем нахождения как в школьной, городской или районной библиотеке экземпляра заветной книги, так и приобрести ее в небольших книжных магазинчиках.

С трудностями в нахождении ингушской литературы сталкиваются наши соотечественники в Пригородном районе.

Так, дети ингушской национальности, обучающиеся в школах Пригородного района и г. Владикавказе РСО-Алания, в последнее время ощущают нехватку в книгах по истории и культуре ингушского народа и ингушской литературы, что негативно сказывается на знаниях школьников по данным направлениям.

В связи с этим министерство по внешним связям, национальной политике, печати и информации Ингушетии в период с 10 по 27 октября провело общереспубликанскую благотворительную акцию «Ингушская литература школам Пригородного района», что является продолжением ранее намеченной акции председателем правительства РИ М.М.Чилиевым «Подари книгу Ингушетии».

Данная акция предполагала сбор книг по фольклору, истории, культуре ингушского народа и книг ингушских писателей, поэтов, прозаиков для школ населенных пунктов Пригородного района и г. Владикавказ с совместным проживанием представителей осетинской и ингушской национальностей.

На минувшей неделе миная Ингушетии подвел итоги республиканской благотворительной акции «Ингушская литература школам Пригородного района». Всего было собрано более 2000 книг, преимущественно ингушских авторов. Огромный вклад в дело пополнения библиотек Пригородного района был внесен Союзом писателей Ингушетии. Его председатель Ваха Хамхоев с одобрением отозвался об акции и выразил уверенность в ее поддержке всеми писателями республики. В подтверждение его слов уже в этот же день в миная РИ стали звонить и приходят именитые писатели Ингушетии, на чьих произведениях выросли многие поколения людей, для того чтобы передать свои книги в дар библиотек населенных пунктов Пригородного района и г. Владикавказ.

Внеся свою лепту в дело пополнения библиотек Пригородного района писатели Башир Тимурзиев, Борис Шаджиев, Султан Мерешков, Магомед Ужахов, Абас Матиев, Раиса Дидигова, Дауд Хамхоев, Борис Гамботов, Татьяна Жеребило и многие другие, для кого культурное и интеллектуальное развитие подрастающего поколения небезразлично.

Неоценимый вклад внесла Мадина Чахкиева - вдова легендарного ингушского

народного писателя Чечено-Ингушетии, лауреата премии Ленинского комсомола ЧИАССР, дипломанта Всесоюзного литературного конкурса имени Н.Островского, видного общественного деятеля Саида Чахкиева. Его были переданы знаменитые произведения писателя - «Золотые столбы», «Дог безам», «Галг'ай оамалаш» - в двух томах, всего - в количестве 1028 экз. От имени Научно-исследовательского института гуманитарных наук им. Чаха Ахриева Ибрагим Дахкильгов передал в дар библиотекам художественную литературу в количестве более 300 экз. Это «Антология ингушского фольклора», «Х'анзара Г'алг'ай литература» - один том, «Ингушские сказки, сказания и предания», «Г'алг'ай говазе литература», «Наьначе».

Не остался в стороне и сам председатель Союза писателей Ваха Хамхоев. Он передал около 400 книг, исторических, научных и художественных изданий.

Внесли свой вклад и жители республики. Так, директор дизайн-студии «Идея» Ахмед Бузуртанов, узнав со странички электронных СМИ об акции, отреагировал на новость, подарив учебную литературу по родному языку и литературе.

13 ноября т.г. в первый день после осенних каникул делегация миная Ингушетии совместно со съёмочной группой Национальной телерадиокомпании «Магас» выехали в Пригородный район для передачи школам собранного материала.

Первой остановкой стала школа сельского поселения Майское, где обучаются дети ингушской национальности. В этой школе обучаются около 900 учащихся. Здесь делегацию встретила заместитель директора по учебной части Целова Лариса Ахмедовна, которая тут же провела их на занятие ингушского языка в выпускной 11 класс.

Дети с интересом рассматривали привезенные книги, общались с гостями, делились планами на будущее. Так, выпускница Майской школы Газдиева Хяди планирует в будущем стать преподавательницей начальных классов, из произведений ингушских писателей в данный момент они проходят «Из тысяч веков» И.Базоркина, но, к сожалению, подобных книг в их школьной библиотеке нет, и им приходится изучать изданные ингушские произведения в кратком содержании из школьных учебников. Преподаватель родного языка и литературы Аминат Булгучева поделилась с гостями о том, что многих произведений ингушских авторов, которые должны изучаться по программе ингушской литературы, нет в библиотеке, и это создает определенные трудности в изучении ингушской литературы.

В средней школе № 3 с.п. Чермен заместитель директора по воспитательной работе Адам Мерхоев рассказал об успехах учащихся. Это и участие в республиканских олимпиадах, где школьники с.п. Чермен занимают призовые места, и определенные достижения в области спорта. По его словам в текущем году школа получила со стороны управления образования Осетии различную технику, компьютеры, интерактивные доски. Это является хорошим подспорьем и облегчает труд учителя. Но, по его мнению, несмотря на ряд передовых технологий, самое главное место в образовании занимает книга. В школе библиотека на сегодняшний день функционирует, но недо-

статок в ингушской учебной литературе все же имеется. «Сегодня мы по акции «Ингушская литература школам Пригородного района» получили книги ингушских писателей. В фонд нашей библиотеки были также переданы книги российских и зарубежных писателей. Благодарим всех участников за организацию акции, в особенности ее организаторов миная Ингушетии», - отметил он.

В совместную осетинско-ингушскую школу сельского поселения Донгарон, директором которой является Элизбар Арутюнович Хетагуров, делегация прибыла уже в послеобеденное время, когда детей уже не было на занятиях. Директор сам встретил делегацию и провёл в свой кабинет, где ему были презентованы новинки ингушских писателей, для передачи их в дар школьной библиотеке. По его словам, фонд школьной библиотеки пополнился за последний год. По линии министерства образования и науки Северной Осетии было получено достаточно художественной литературы, и литературы регионального и национального компонента. Тем не менее нехватка в учебной литературе чувствуется.

«Мы очень рады той акции, которая произошла в соседней республике по привитию детей к художественной литературе, и согласно этой акции школам была оказана такая помощь. Те книги, которые вы привезли, очень нужные. Здесь и художественная литература, и словари. Учителя и дети будут с удовольствием пользоваться ими на уроках и во внеурочное время. Это будет хорошее подспорье для развития учащихся», - подчеркнул он.

Директор средней школы сельского поселения Дачное Михаил Павлович Бадалов получил ингушскую литературу, поблагодарил организаторов и отметил важность книги в развитии школьника.

«Мы очень часто обращаемся к тем людям, которые нам помогают, мы им очень благодарны. Для хорошего обучения в первую очередь необходимы учебники. Иногда с семьи идут два и три учебника. Приобретать для каждого ученика учебную литературу накладно. Сегодняшней акцией вы внесли свой вклад в образование наших учащихся».

В этот же день ингушскую литературу получили и в средней школе сельского поселения Куртап. 14 ноября группа выехала в с.п. Тарское, п. Карца и с.п. Балта. Здесь как и в предыдущий день они были встречены со всем присутствующим кавказскому народу гостеприимством, а школам были переданы книги.

В целом, можно с уверенностью сказать, что акция прошла успешно. От преподавателей ингушского языка неоднократно звучали слова благодарности в адрес организаторов. Они также просили оказать содействие в приобретении учебной литературы по родному языку и литературе.

По словам Якуба Патиева, министра миная Ингушетии, подобные акции будут проводиться в и в дальнейшем. «Мы и впредь собираемся уделять большое внимание детям, как нашему подрастающему поколению. Хотелось бы, чтобы посредством литературы люди узнавали культуру соседствующего народа», - отметил он.

**Пресс-служба министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия**

Глава Ингушетии посетил площадку в г. Назрани, где возводится четырёхэтажное здание республиканского автовокзала. Юнус-Бек Евкуров осмотрел объект, пообщался с генеральным директором стройфирмы Багаудином Ахриевым, заинтересовался темпами производимых работ.

По словам подрядчиков, в инвестиционный проект уже вложено порядка 80 млн. руб. Предусмотрено строительство административного корпуса, гостиницы, кафе, комнаты матери и ребёнка, помещений для отдыха водителей. Для автостоянки общественного транспорта отведён земельный участок в три га. В рамках благоустройства прилегающей тер-

ритории во дворе строители планируют соорудить фонтан. На сегодняшний день объём выполненных работ составляет 50%. Срок сдачи объекта - 2013 год.

Заслушав информацию представителей подрядной организации, Ю. Евкуров подчеркнул необходимость соблюдения графика строительства, напомнил строителям о превосходстве качества над сроками. «Данный объект имеет для республики особое значение. Необходимость переноса городского автовокзала назрела давно. Не говоря о решении других проблем, эти меры будут способствовать снижению загруженности дорог в центре Назрани, где пробки стали привычным делом», - сказал Глава региона.



В ходе беседы Ю. Евкуров дал поручение руководителю подрядной организации изучить вопрос изготовления подобного материала в регионе и представить предложения по данному вопросу в ближайшее время для принятия конкретных решений. Затем участники инспекции приступили к самой приятной процедуре - посадке дерева во дворе детского сада.

Эта почётная миссия была возложена на Главу Ингушетии.

Напомним, трёхэтажное здание оснащено всем необходимым, на прилегающей территории установлены качели и другие приспособления, способствующие физическому развитию детей. Завершены работы по благоустройству и озеленению двора дошкольного учреждения. Сдача самого крупного детского сада в Ин-



## Детей поведут в "Сказку"

Ю. Евкуров в сопровождении представителей министерства строительства и надзорных органов посетил детский сад "Сказка", построенный в Насыр-Кортском административном округе г. Назрани за счёт частных инвестиций. Глава республики побывал на всех этажах здания, осмотрел детские беседки и оригинальную игровую площадку с травмобезопасным покрытием. Специалисты строительной компании сообщили руководителю объекта о том, что данный материал широко применяется во многих регионах России и за рубежом с целью избежания травм у детей при падении.

гуети, рассчитанного на 245 мест, намечена на конец текущего года.

Следующим пунктом назначения Главы республики стал г. Карабулак, площадка, где возводятся квартиры для жителей аварийных домов. Ю. Евкуров подверг резкой критике работу надзорных органов, начальника УЖКХ М.Котиева, заместителя председателя правительства А. Мерхоева за отсутствие должного контроля с их стороны над строительством жилья. По словам Ю. Евкурова, по вине контролирующих служб и чиновников, курирующих данное направление, допущено отставание от утверждённого графика. В ходе осмотра стройплощадки Глава Ингушетии дал соответствующие поручения вице-премьеру Абубакару Мерхоеву и подчеркнул необходимость про-

ведения проверок на объектах с целью установления причин затягивания процес-

са строительства многоквартирных домов.



## Семинар-практикум с руководителями исполнительных органов государственной власти Республики Ингушетия

Отделом по вопросам государственной и муниципальной службы администрации Главы Республики Ингушетия 17 ноября 2012 года проведен семинар-практикум с руководителями исполнительных органов государственной власти Республики Ингушетия. Начиная работу семинара, начальник отдела госслужбы М.Ю. Ганиев пояснил, что мероприятие проводится в рамках реализации поручения Главы Республики Ингушетия по оценке административных способностей руководителей.

Вниманию участников се-

минара были предложены следующие темы:

- вопросы планирования деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Ингушетия (докладчик - В.А. Кудряшов, заместитель председателя правительства Республики Ингушетия - руководитель аппарата правительства Республики Ингушетия);
- порядок качественного формирования бюджета исполняющего органа государственной власти Республики Ингушетия (докладчик - Х.Ш. Янарсанов, заместитель министра финансов Ре-

спублики Ингушетия);

- актуальные вопросы соблюдения трудового законодательства (докладчик - М.М. Гандалоева, государственный инспектор труда по правовым вопросам Государственной инспекции труда в Республике Ингушетия);
- актуальные вопросы соблюдения законодательства о государственной гражданской службе (докладчик - М.Г. Мамилова, заместитель начальника отдела по вопросам государственной и муниципальной службы Республики Ингушетия).

Участники семинара за-

дали многочисленные вопросы, связанные с планированием деятельности исполнительных органов государственной власти, контролем реализации планов, формированием и исполнением бюджета, совмещением основной деятельности с другими видами работ, проведением сокращения штатной численности, переносом отпусков руководителей министерств и ведомств и др.

Сотрудники отдела по вопросам государственной и муниципальной службы общили участникам семинара о том, что планируется формирование графика проведения выездных меропри-

ятий в исполнительных органах государственной власти Республики Ингушетия и его реализация до конца текущего года.

Администрация Главы Республики Ингушетия продолжит работу по проведению семинаров на различные актуальные темы, возникающие в системе государственной и муниципальной службы республики.

**Отдел по вопросам государственной и муниципальной службы администрации Главы Республики Ингушетия**

## ПОЧТА "СЕРДАЛО"

## Нам есть чем дорожить и к чему стремиться

граждане Ингушетии полностью доверяют органам государственной власти Ингушетии, и это доверие только усиливается. Если в прошлые годы простой человек не мог достучаться до чиновника, то сейчас каждый житель, желающий задать вопрос Главе Ингушетии, может к нему обратиться в прямом эфире ТВ. Это не может не радовать. Еще один момент нашего бытия: ежегодно перед праздником Ид-аль-Фитр республика наполнилась большой базар. Суэта, толчея, непомерно взвинченные цены. А в последние годы в течение всего месяца Рамадан в республике проводятся сельскохозяйственные ярмарки, человек без суэты и спешки может, что немаловажно, за умеренную цену приобрести необходимые продукты и решить свои вопросы в нормальных условиях, без нервотрепки. «Это разве не достойно уважения?» - спрашивает С. Халмурзиев, и с этим трудно не согласиться. Это кажущееся на первый взгляд незначительное изменение в нашей жизни на деле отражает новые реалии и заботу о людях.

Далее автор подчеркивает ответственность чиновников

за порученное дело и говорит о том, что многие вопросы, возникающие у жителей Ингушетии, стали решаться быстрее. «Недавно в Насыр-Корте построена открытая спортивная площадка на месте бывшей свалки. Жители близлежащих улиц давно просили власти об этой площадке, потому что их детям просто негде было играть и заниматься спортом. Пусть на фоне современных физкультурно-оздоровительных комплексов этот манеж не столь грандиозен, главное в том, что власти выполнили пожелания жителей села, и благодарить за это надо, в первую очередь, председателя Назрановского городского муниципального округа Алихану Тумгоева».

Касаясь вопросов сельского хозяйства Ингушетии, автор письма говорит о том, что развитие этой важнейшей для республики отрасли стало возможным благодаря повышенному вниманию Главы Ингушетии к проблемам аграриев. «Назначение на должность министра сельского хозяйства и промышленности РИ Руслана Костоева послужило выводу этой отрасли из глубокого застоя. Обновлен парк сельскохозяйственной техники,

больше используется пахотных земель, люди получили возможность стабильно трудиться на земле, им обеспечены государственные гарантии и стабильные цены при сдаче государству выращенного урожая, льготные кредиты и многое другое, без чего такой рост был бы просто невозможен. За счёт полученной от государства сельскохозяйственной техники, стабильнее и лучше стали работать крестьянско-фермерские хозяйства. Я считаю правильным изъятие неиспользуемых земель. Земля должна приносить людям пользу. Немаловажно, что наряду с другими направлениями возрождается животноводство и овцеводство. Думаю, такими темпами мы в недалеком будущем избавимся от продовольственной зависимости из других регионов».

Не остался без внимания нашего респондента и вопросы соблюдения законности и правопорядка. Автор отмечает, что в последние годы судебные решения стали намного справедливее - работа судов качественно улучшилась.

Забота о людях - главный приоритет органов государственной власти Ингуше-

тии. Еще один знаковый момент - переселение людей из оползневой зоны в новые добротные дома и коттеджи. Эта работа уже близка к своему завершению и это еще один пример заботы федеральных и региональных властей о людях, ютившихся в аварийном жилье много лет.

Пенсионеры и инвалиды Ингушетии благодарны руководству республики за заботу и внимание. - «Я сам инвалид, - пишет Саварбек. - Я получаю своё пособие всегда вовремя. Как и другим пенсионерам, мне выплачивают надбавки. В этом я вижу заботу государства об этой категории людей», - отмечает автор.

Касаясь вопроса развития малого и среднего бизнеса, как немаловажный факт автор письма отмечает прозрачность системы выделения грантов, без т.н. «откатов» и взятков. «Мы живем в 21 веке, и наша задача переломить ситуацию, изжить коррупцию. Надо помогать предпринимателям в развитии их бизнеса, потому что это опора государства», - считает автор письма.

В целом Саварбек Халмурзиев выразил мнения сотен и тысяч наших земляков, граждан Ингушетии. Думаю, что эта обратная связь несёт для всех нас большую пользу, и поэтому мы благодарим автора письма и призываем наших читателей к такому диалогу. Нам действительно есть чем дорожить и к чему стремиться.

**Подготовил к печати М. ХАНИЕВ**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Гражданская позиция и целесообразность

Самые распространенные партийные лозунги советского периода, такие как: «Партия – наш рулевой», «Народ и партия едины», «Слава КПСС!» и прочие, сейчас воспринимаются как настоящая чушь, но в те времена они сопровождали каждого из нас всю сознательную жизнь, а по своей зловещей сути являлись символами тоталитарного режима. Особую неприязнь, часто переходящую в открытую ненависть, к этой партии испытывали и, естественно, продолжают испытывать все репрессированные народы, которые по воле ее вождей на долгие годы были лишены своей родины и поставлены на грань физического выживания.

Мы, ингуши, и сейчас ощущаем на себе последствия преступной политики той власти и ее «вдохновляющей силы», но самый большой парадокс заключается в том, что даже среди наших соотечественников есть немало людей, которые на каждых президентских и парламентских выборах продолжают отдавать свои голоса, за кандидатов от партии коммунистов. Я удивляюсь беспамястству таких граждан, но в то же время этот факт лишний раз подтверждает, насколько организованно и мощно была построена система пропаганды (читайте, система одурачивания) у большевиков. Впрочем, зачем удивляться мощи советской пропаганды, на службу которой были задействованы ресурсы огромного государства, если еще в далеком 1918 году, согласно отдельным сведениям, наши предки-ингуши из с.п. Яндаре поднимались на Ир-Гув и дружно воздевали руки к небу с необычной молитвой:

- Ва Дяла, большевик вала тхона!  
А ведь в те времена агитация и пропаганда новой власти добиралась до глухих окраин бывшей империи с большим трудом и только посредством немногочисленных подвижников-энтузиастов. И финансовых средств у них не было, конечно, если не считать несколько сот тысяч немецких марок, выделенных из бюджета Германии для революции и последующего развала России. Но зато какие заманчивые лозунги несли эти агитаторы обездоленным народным массам на заре новой эпохи! Бы только вслушайтесь:

«Мир - народам, земля - крестьянам, фабрики и заводы - рабочим», «Вся власть Советам», «От каждого по способности, каждому по труду», «Свобода, равенство и братство» и т. д. Скажите, кто в тех реальных условиях беспартия и нищеты смог бы устоять перед такой золотой россыпью посулов и «благих намерений»?!

Вот потому и захотелось нашим наивным и непосредственным, как малые дети, сородичам подняться на Острую гору и возжелать скорейшего прихода к ним столь многообещающей власти. А как потом они за нее храбро бились и какой «благодарностью» она им за все это отплатила - уже тема совсем для другого разговора...

А мы сегодня коротко поговорим о нашей современной и тоже правящей партии - «Единая Россия». Только заранее предупреждаю, что о ней я знаю куда меньше, чем о коммунистической, хотя состою в ее рядах почти семь лет, а в прежней не ходил даже в пионер. Но в этом как раз и кроется разница между двумя правящими партиями, из которых первая сразу же после октябрьского переворота 1917 года начала проявлять такую политическую активность, что вскоре подмяла под себя всю исполнительную власть в стране, а продекларированную революцией диктатуру пролетариата быстро и незаметно переформировала в диктатуру своей партии. Нашей «Единой России» еще очень далеко до тактической изворотливости многоопытной предшественницы, но, слава Богу, кажется, она к этому и не стремится. Главная задача на местном уровне сегодня в том, чтобы деятельность партийных структур проявлялась не только перед очередной избирательной кампанией и во время отчетно-выборных конференций. Такой ответственный подход, безусловно, будет способствовать популяризации партии и распространению в народе сведений о ее основополагающих демократических принципах. Первойшая уставная обязанность для любого руководящего состава организации - работа с людьми, населением, обществом должна выполняться в региональном отделении и в ее низовых ячейках достаточно эффективно.

На днях меня пригласили на заседание первичного отделения по 112 троичскому участку. Новый секретарь местной организации **Хасан Балаев** пешком обошел все адреса и таким способом сумел собрать в Доме культуры необходимый «кворум» - человек десять наиболее активных и сознательных однопартийцев. Появление главы администрации с.п. Троичков Ахмеда Бузуртанова, который к тому же является членом исполкома регионального отделения «Единой России», заметно повысил статус этого заштанного совещания, а разговоры и темы обсуждений сразу обрели более предметный характер. Но прежде, по протоколу, существующему еще со времен РСДРП, был заслушан информативный доклад секретаря партийной организации Х. Балаева о состоявшейся накануне региональной отчетно-выборной конференции, ее решении и кадровых перестановках. Он также говорил о необходимости проводить с населением агитационно-массовую работу, рассказывать людям о задачах партии и ее текущей деятельности.

Осталось меньше года до выборов Главы республики, а они, как вы знаете, состоятся уже по новым правилам, т.е. путем всенародного голосования. Наша цель в связи с этим грядущим событием предельно ясна - необходимо таким образом наладить агитационную работу среди населения, чтобы у людей не оставалось сомнения в целесообразности выбора в пользу кандидата, представляющего партию «Единая Россия».

**А Бузуртанов:**  
- Сейчас наша республика переживает очень ответственный период возрождения и всемирного укрепления государственности, а этот процесс подразумевает, что достижения и успехи на этом пути всецело зависят от лояльности к нашей республике федеральной власти, т.е. руководства страны. Поэтому, нашему народу ни в коем случае нельзя добираться на группы по интересам и демонстрировать отсутствие у нас национального единства и согласия. Это в других более благополучных республиках и регионах население может позволить себе выражать на выборах волеизъявление исходя из личных побуждений и пристрастий, а мы просто обязаны показать всем, что Ингушетия на сегодняшний день является единственным субъектом федерации, где живут единомышленники, дружно отстаивающие свои национальные и республиканские интересы.

**Исмаил Бисаев - житель Троички, член партии с многолетним стажем:**  
- Я помню, как при советской власти к партийным людям в нашем народе относились, мягко говоря, настороженно и недоверчиво. Это происходило, во-первых, потому что КПСС открыто проповедовала явно выраженную антирелигиозную, атеистическую политику, и само нахождение в ее рядах всеми воспринималось как добровольное отречение человека от нашей веры.

Во-вторых, в партию стремились люди, которые рассчитывали под ее покровительством сделать профессиональную или служебную карьеру, а наш народ всегда недолюбливал карьеристов и приспособленцев. Сейчас другие времена и совсем иная партия, только немного жаль, что сохранилось это слово «партия», которое ассоциируется у ингушей с долгим периодом репрессий и национального бесправия. А то, что членство в современной, даже правящей партии уже не подразумевает никаких материальных и иных привилегий - это очень хорошо, так как в ее рядах останутся только люди, которые пришли отстаивать свои гражданские позиции и на общественных началах участвовать в управлении родной республики и государством.

На совещании прозвучало много интересных предложений, касающихся работы с местной молодежью и школьниками, оказание конкретной помощи администрации села по решению разных проблемных вопросов. Главное, была достигнута договоренность о регулярных встречах, чтобы наша первичная партийная организация стала сплоченным коллективом и могла успешно решать стоящие перед народом актуальные задачи.

К. ЛАТЫРОВ

В одном из самых красивых уголков России на территории Пригородного района Северной Осетии в 1932 году, семнадцатым поколением в роду, родился **Башир Дзарахметович Ахильгов**. В их семье было семеро детей, которых воспитывали так же, как и в любой другой ингушской семье в то время, прививая обычные для этого народа качества: трудолюбие, выносливость, почтание старших, уважение к родителям, соблюдение религиозных требований и многое другое, что считалось достойным воспитанием.

Он рос обычным ингушским ребенком, радуясь каждому новому дню, с легкостью выполнял каждодневную посылную работу, помогая отцу и матери. Но начавшаяся война, а потом и национальная трагедия февраля 1944 года навсегда оборвали детство этого человека, чья взрослая жизнь оказалась абсолютно пересекаться с жизнью всего своего народа, его взлетами и падениями.

23 февраля 1944 года семью Ахильгова Башира Дзарахметовича вывезли из ж/д станции Владикавказа в товарных вагонах. Их выгрузили в ст.Джакеи Акмолинской области Казахстана, откуда они шли пешком дальше. Башир обморозил ноги, лицо... Как только добрались до школы, где однанадцатилетнему Баширу пришлось жить в одной комнате, начал выкладывать печь. Башир забивался в угол, чтобы хоть как-то согреться, унять невыносимую боль. Может быть, двенадцатилетним ребенком, он понимал, что в эти дни от каждого требовалась своя доля мужества. Более двадцати дней пролежал Башир у печи, пока от боли, пил с трудом, не ел, лицо отекло. В округе не было врача, который мог бы оказать помощь ребенку. Чтобы спасти своего сына, мать сама разрешила цеху мальчишки... Целый год после этой операции лицо Башира не заживало. А на лице сохранился грубый шрам, как воспоминание о страшном дне 1944 года. Трагедия народа отпечаталась на лице этого незабываемого человека. На все последующие годы лицо запечатлело суровое отставание права на жизнь, способность людей, оказавшихся в немилоути государства, бороться с трудностями, преодолевать несчастья.

Это стало не первым его испытанием... В 1942 году, еще до высылки, при выполнении поручения командира артиллерийского полка он получил огнестрельное ранение в правое плечо, перенес хирургическую операцию с извлечением пули.

28 апреля 1944 года (12-летним ребенком) он устроился на работу скотником фермы №2 Елисейского совхоза. Начиная с пятого класса учился в школе рабочей молодежи. В 1949 году был принят учеником токаря в ремонтный цех Макинского завода им.В.И.Ленина.

С 1950 года работал токарем ремонтного цеха. С 1953 года учился в Алма-Атинском кооперативном техникуме по специальности бухгалтерский учет, который окончил на красный диплом. После окончания техникума стал работать бухгалтером



БАШИР АХИЛЬГОВ В КРУГУ ДРУЗЕЙ И КОЛЛЕГ

Ергальского селюка.

В 1957 году Б.Д.Ахильгов приехал на Кавказ, в с.Галашки и поступил на работу бухгалтером в райпо.

С этого момента до 1992 года Башир Дзарахметович работал на разных руко-



БАШИР ДЗАРАХМЕТОВИЧ АХИЛЬГОВ

дующих должностях в ЧИАССР.

За все эти годы ему поручали ответственные поручения. Это и работа в сельском хозяйстве, и в среде торговцев, и в органах исполнительной власти на местах. В 1966 году заочно окончил московский кооперативный институт. После возвращения на Родину Башир Дзарахметович принял за дело возрождения и развития своей земли. Он относился к тому поколению людей, которые, по его собственным словам, «постидали премудрости партийной и хозяйственной работы неустанным трудом, старательностью и, что очень важно, - осторожностью».

Всю жизнь он совмещал партийную работу с выполнением своих обязанностей на государственных должностях.

В 1960 году утверждён пропагандистом РК КПСС Первомайского района ЧИАССР. В конце этого же года назначен председателем Первомайского райпо.

В 1961 году принят главным бухгалтером совхоза «Алханчуртский», где в 1964 году был назначен первым заместителем директора.

В 1965 году, в связи с избранием освобожденным секретарем парторганизации совхоза «Алханчуртский», переведен в Малгобекский ГК КПСС.

В 1966 году назначен начальником ОРСа НГДУ

## ИНГУШЕТИИ ДОСТОЙНЫЕ СЫНЫ

## Он высоко ценил жизнь каждого человека

объекты, линии телефонной связи и многое другое.

В 1971 году Б.Д.Ахильгов обратился к министру газовой и нефтяной промышленности СССР Шашину с просьбой оказать помощь в строительстве Центральной Малгобекской районной больницы. Но, как часто происходило тогда, прозвучал отказ. Председатель исполкома Малгобекского горсовета Б.Д.Ахильгов и Абдулхамид Барахоев - секретарь Малгобекского горкома КПСС, минуя руководство ЧИАССР, вышли напрямую в Совет министров СССР. По личному указанию председателя Совмина СССР А.Н.Косыгина была построена ЦРБ города Малгобека, которая сегодня служит жителям этого города.

Для него никогда не возникала проблема выбора между должностью и интересами своего любимого народа. Ничего не было для Башира Дзарахметовича важнее благополучия своей Родины. Именно поэтому, когда вновь в 1972 году был поднят вопрос о возвращении Пригородного района, он поддержал свой народ, лишившись руководящего поста.

В 1973 году Б.Д.Ахильгов назначен председателем Назрановского райпо.

В 1977 году назначен на

того, как человек поднимался из самого социального дна и сумел своим самоотверженным трудом, преданностью Родине добиться профессиональных высот. И ни одного зыскания, только поощрения и благодарности. Объекты, которыми он руководил не раз выходили в передовые, занимали 1-е места в социалистических соревнованиях. Он никогда не жалел себя. Еще будучи молодым, Баширу Ахильгову пришлось взять на свои плечи заботу о своих близких (его отец вступил в брак с другой женщиной). Позже он взял в свою семью двух двоюродных сестер и относился к ним всю жизнь как к своим детям: заботился о них, пытался поставить их на ноги.

В 1992 году Башир Дзарахметович, наконец, решил уйти на заслуженный отдых. Он так истосковался по земле, так хотел жить в родном крае, там, где родился в 17-м поколении, в Пригородном районе Северной Осетии. Вставая рано утром, он ходил по зеленым полянам, вглядываясь в серебристую даль, где виднелись красивые горы, вслушиваясь в шум бушующего Терека, и лицо его становилось успокоенным и счастливым. «Хвала Аллаху!», - говорил Башир Дзарахметович,



СЛЕВА НАПРАВО: СОСЛАН ТЕМРИЯЕВ, НИКОЛАЙ КРЮЧКОВ, СУЛАМБЕК МАМИЛОВ И БАШИР АХИЛЬГОВ

в каждый населенный пункт водопровод, расширять электросети, прокладывать новые добротные дороги.

Именно эти задачи, где бы ни находился и какой бы партийный или государственный пост он ни занимал, пытался решить Башир Дзарахметович.

В 1971 году Б.Д.Ахильгов избран председателем Малгобекского горисполкома. Пробивая бюрократические препоны, проявляя личную инициативу, он со многими сынами ингушского народа

благодаря Бога за то, что посчастливилось провести старость на родной земле предков. Он любил эту землю, как будто и не было в душе никакой обиды... Он ни к чему не мог оставаться равнодушным: всегда активный, привыкший к труду, он вычищал пустыющие земли, убирая камни, бережно относился он к земле, дорогой и выстраданной.

В 1982 году переведен в УРС «Грознефть».

В 1992 году уволен в связи с уходом на пенсию.

Более 40 лет трудового стажа, из них более 30 лет работы на ответственных постах, руководящих должностях.

Вся его жизнь состояла из

благодаря Бога за то, что посчастливилось провести старость на родной земле предков. Он любил эту землю, как будто и не было в душе никакой обиды... Он ни к чему не мог оставаться равнодушным: всегда активный, привыкший к труду, он вычищал пустыющие земли, убирая камни, бережно относился он к земле, дорогой и выстраданной.

Однако, жизнь как будто готовила все новые и новые испытания. В ноябре 1992 года разразилась осетино-

тех старейших, которые пытались урегулировать этот начинающийся конфликт, встречаясь с высокопоставленными лицами в Осетии и Чечено-Ингушетии.

Но история повторилась вновь: 2 ноября 1992 года к 23 часам почти все жители поселков и сел южной стороны г.Владикавказа покинули свои дома под натиском солдат.

Башир Дзарахметович, рискуя жизнью, целые дни проводил в переговорах с генералами, то с лидерами осетинских бандформирований, ночью следил за состоянием потерявших дома ингушей.

Это благодаря ему 5.6.7 ноября 1992 года произвели обмен заложников по принципу «всех на всех», это именно ему пришлось, потом выслушать упреки молодых односельчан, что он не позволил расквитаться за смерть своих близких. А он просто ценил жизнь, жизнь вообще: чужую, свою...

Потом десятки лет с огромным количеством телеграмм, официальных обращений, адресованных Баширом Дзарахметовичем Ахильговым государственным лицам нашей страны с просьбой решить вопрос вынужденных переселенцев-ингушей. Быть может, он и не надеялся на то, что сумеет решить этот вопрос, однако, просто жить, смирившись с несправдливостью, он не мог.

До последнего своего дня, 22 октября 2011 года, прожил Башир Дзарахметович Ахильгов, в г.Назрани, совсем недалеко от родной земли, недоумоменно осознавая, что не может вернуться домой...

Где бы не находился Башир Дзарахметович Ахиль-

гов, что бы не происходило вокруг него, он во всем принимал самое активное участие. Занимая ответственные посты, он вкладывал все свои силы, чтобы его объект становился передовым. Ко всему, чем он занимался, подходил творчески, что-то пытался изобрести, изменить. Не было для него стандартов, которые нельзя изменить. Он жизнь свою расценивал как шанс, данный ему Богом, проявить себя, помочь людям улучшить их жизнь, но самое главное - шанс выдержать испытание, так часто встречающиеся в жизни.

Башир Дзарахметович - один из тех людей, которые выжили в годы ссылки, перешагнули через сталинские репрессии, преодолели военные тяготы, потеряли свои дома и навсегда оставались людьми. Это люди, которые сумели сохранить свою свободу, несмотря на тиски государства, свою волю, несмотря на годы в неволе, свое человеческое достоинство, несмотря на нечеловеческие унижения, веру в Бога, несмотря на коммунистические гонения. Они поднялись выше обиды, злости и других слабостей! Вот в этом величии людей, таких как Башир Дзарахметович Ахильгов. О них не напишут книги, не сложат песни. Но именно эти люди, подвиг которых заключался в каждодневной борьбе против государственной несправедливости, постоянном служении народу, - и есть гражданское общество России! Оно может нам сохранить нашу жизнь, достойную и свободную, что бы ни случилось.

Я с Баширом Ахильговым работал двенадцать лет. Он был моим наставником в работе и во всех жизненных вопросах.

Дала гешт долда цун.

**Хаджимурад Магомедович АГИЕВ,**  
ветеран труда

бесперывного труда, без отдыха. Каждый день воспринимался Баширом Дзарахметовичем как возможность выполнить свой долг перед народом и Родиной. Сорок четыре года самоотверженного труда. Его трудовая книжка - свидетельство

ингушский конфликт. Башир Ахильгов пытался спасти свой народ от националистов, экстремистов, уберечь людей от кровопролития. Наученный жизнью, он знал, чем могут закончиться подобные события... Он опять будет в первых рядах, среди

# Проблемы обеспечения единства правового пространства и пути их разрешения

**Обеспечение единства правового пространства России находится в числе ведущих функциональных задач государственного механизма. Это направление деятельности входит в разряд приоритетов деятельности президента Российской Федерации, его представителей в федеральных округах, судебных органов, прокуратуры, органов юстиции, антимонопольных, таможенных, налоговых органов и многих других.**

Правовое пространство РФ представляет собой совокупность норм правовой системы Российской Федерации, действующих на ее территории. Как федеративное государство правовая система Российской Федерации включает в себя правовые акты общероссийского уровня, акты субъектов Федерации, местного самоуправления, а также прямого волеизъявления народа. Основой правовой системы Российской Федерации является Конституция Российской Федерации, на основании и в соответствии с которой должны приниматься федеральные и региональные нормативные правовые акты, т.е. должен соблюдаться приоритет (верховенство) норм Конституции над иными правовыми нормами. С учетом сказанного, единство правового пространства Российской Федерации можно определить как обусловленное Конституцией состояние согласованности, соотносимости и соподчиненности правовых норм, исходя из их юридической значимости (верховенства).

Субъект Российской Федерации в соответствии с Конституцией Российской Федерации вправе иметь свою конституцию (устав) и законодательство, разграничение же предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации осуществляется Конституцией Российской Федерации и договорами о разграничении предметов ведения и полномочий.

В Конституции Российской Федерации четко разграничены предметы ведения и полномочия Российской Федерации, а также предметы и полномочия совместного ведения по которым осуществляется государственное регулирование вместе с ее субъектами, при этом нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации не могут противоречить федеральным законам, а в случае противоречия действует федеральный закон. Более детальное разграничение предметов ведения и полномочий достигается путем заключения федеративного или иного договора между Российской Федерацией и ее субъектом.

В связи с изложенным ясно, каким образом должно строиться единое правовое пространство на территории Российской Федерации, это, прежде всего, соответствие Конституции РФ и федеральным законам нормативных правовых актов субъектов РФ, а также грамотная техническая формализованная обработка принятых актов.

Однако на деле все обстояло иначе, по данным мино-

ста и генеральной прокуратуры России, в 2001 году около трети принятых в субъектах Федерации правовых актов противоречили Конституции РФ и федеральным законам, что по оценке президента России ставило под вопрос конституционную безопасность государства, саму способность федерального центра, целостность государства.

В дальнейшем были предприняты шаги по разрешению данной ситуации, помимо таких мер обеспечения единства правового пространства как приостановление действия актов субъектов вмешательства президента РФ, прокурорский надзор, судебный контроль, Указом президента Российской Федерации от 10.08.2000 г. № 1486 «О дополнительных мерах по обеспечению единства правового пространства Российской Федерации», был создан федеральный банк нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации - федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, где на территориальные органы миноста России возложены функции по государственной регистрации и учету нормативных правовых актов субъектов Федерации, проведению правовой экспертизы действующих актов, предвратительной экспертизы и согласование проектов актов.

Кроме того, с принятием Указа президента РФ от 13 мая 2000 г. № 849 «О полномочном представителе президента Российской Федерации в федеральном округе» задача по обеспечению

единства правового пространства стала актуальной также для института полномочных представителей президента РФ в федеральных округах.

В результате предпринятых шагов ситуация стабилизировалась, значительно сократилось число актов противоречащих Конституции и федеральному законодательству, на конец ноября 2012 г. из 420711 нормативных правовых актов субъектов в целом противоречит около 1966 актов.

Немаловажную роль в разрешении данной ситуации сыграли территориальные органы миноста России, а именно управления, на которые непосредственно возложены функции по ведению федерального регистра и проведению правовой экспертизы действующих нормативных правовых актов, а также проектов актов. Однако проблема обеспечения единства правового пространства остается актуальной и по сей день, например, из действующих 2247 нормативных правовых актов, принятых органами государственной власти Республики Ингушетия, противоречит около 28 актов.

В условиях множественности государственных органов, участвующих в обеспечении единства правового пространства, актуален вопрос организации их взаимодействия.

Сейчас территориальные органы министерства юстиции наделены полномочиями по проведению правовой экспертизы нормативных правовых актов субъектов Федерации, а также подготовки заключений об их несоответ-

стви Конституции РФ и федеральному законодательству, которые носят лишь рекомендательный характер, в отличие от протеста прокурора по тому же вопросу, обязательного к рассмотрению органами государственной власти субъекта Федерации, принявшими противоречащий закону правовой акт. То есть сложилась практика параллельного вынесения заключений органов юстиции и протестов прокуроров по одним и тем же нормативным правовым актам. Есть случаи, когда заключения готовятся одновременно или даже позднее протестов.

В целях упорядочения совместной контрольно-надзорной деятельности органов юстиции и органов прокуратуры за соответствием нормативных правовых актов субъектов Федерации, Конституции РФ и федеральному законодательству, не которыми правовыми актами была предложена схема взаимодействия, при которой органами юстиции отведена функция первичного регулятора. Схема взаимодействия выглядит следующим образом:

- в случае выявления в ходе правовой экспертизы нормативно-правового акта, не соответствующего Конституции РФ и федеральному законодательству, территориальный орган миноста выносит заключение о его несоответствии, которое направляет в орган, издавший такой акт;
- заключение подлежит в 15-дневный срок обязательно рассмотрению органом, издавшим нормативный правовой акт, не соответствующий Конституции РФ и федеральному законодательству,

для принятия мер по его приведению в соответствие с ними. О результатах в письменной форме сообщается в соответствующий орган юстиции и прокурору;

- в случае неполучения ответа или отказа территориальный орган миноста направляет об этом информацию прокурору с приложением копии заключения и ответа на него от государственного органа, издавшего несоответствующий нормативный правовой акт;
- прокурор, рассмотрев заключение органа юстиции, вносит протест органу, издавшему противоречащий закону правовой акт, а его копия направляет в орган юстиции или же сообщает последнему об отсутствии оснований для принятия по заключению мер прокурорского реагирования;
- протест прокурора подлежит обязательно рассмотрению органами государственной власти субъектов Федерации, издавшими противоречащие закону правовые акты, в соответствии с требованиями ст. 23 Закона о прокуратуре;
- при положительном результате рассмотрения протеста орган, издавший противоречащий закону правовой акт, в обязательном порядке письменно сообщает об этом прокурору и в территориальный орган миноста;
- если протест не удовлетворен, прокурор обращается в суд;
- правом обращения в суд общей юрисдикции с заявлением о приведении нормативных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством должны быть наделены и территориальные органы миноста. Это необходимо тогда, когда территориальный орган миноста не согласен с отказом прокурора в принятии мер прокурорского реагирования по вынесенным заключениям.

**КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА**

## Изъятие наркотических средств

27.10.2012 г. при проведении сотрудниками управления ФСКН России по РИ ОРМ «проверочная закупка» в с.п. Нижние Ачалухи, Малгобекского района РИ, А.Б. Балкоев, при пособничестве А.И. Баркинхова сбыл наркотическое средство марихуана массой 6,7 граммов. Всего в ходе проведения ОРМ изъято наркотического средства марихуана общей массой 19,51 граммов.

По данному факту СО управления ФСКН России по РИ от 13.11.2012 г. возбуждено уголовное дело.

## Мошенничество

14.10.2012 г. в дежурную часть ОМВД России по г. Карабулаку из прокуратуры г. Карабулака РИ поступил материал о том, что Д.З. Кодзоева мошенническим путем в 2011г. повторно получила денежные средства материнского капитала в сумме 351 640 рублей 40 копеек. По факту проводится проверка.

## По материалам оперативной сводки МВД РИ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Назначить публичные слушания по вопросу изменения разрешенного вида использования земельного участка с кадастровым номером 06:04:0500001:4187, расположенного по адресу: с.п.Кантышево, ул. Джабагиева, № 5 на 19.11.2012 г. в здании администрации с.п. Кантышево в 09 ч.00 м.

Здание администрации расположено по адресу: РИ, Назрановский район, с.п.Кантышево, ул.Джабагиева, № 142.

## УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ открытого акционерного общества «Универсальный крытый рынок»!

Совет директоров ОАО «Универсальный крытый рынок» (Россия, Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Фабричная, 26) сообщает о проведении внеочередного собрания акционеров ОАО «Универсальный крытый рынок».

Собрание акционеров состоится 10 декабря 2012 года в 11-30 часов по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Фабричная, 26, в помещении ОАО «УКР».

Форма проведения собрания - собрание.

Время начала регистрации участников собрания: 10-00 часов 10 декабря 2012 года.

Время начала проведения собрания: 11-30 часов 10 декабря 2012 года.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 20 декабря 2012 года.

К регистрации допускаются акционеры, представители акционеров при наличии, у акционера - паспорта, у представителя акционера - паспорта и доверенности, оформленной в соответствии с законодательством РФ.

В повестку дня собрания включен следующий вопрос: о погашении кредитной задолженности ОАО «Универсальный крытый рынок».

С материалами повестки дня годового общего собрания любой акционер может ознакомиться, начиная с 20 ноября 2012 г. с 10-00 до 12-00, по адресу: Республика Ингушетия, город Назрань, ул. Фабричная, №26, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

**Совет директоров ОАО «Универсальный крытый рынок»**

**С 2011 года филиал федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Республике Ингушетия (далее - Филиал) приступил к реализации новых полномочий по приему и выдаче документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним и в предоставлении сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Наделение Филиала указанными функциями значительно упростило задачу по оформлению прав на недвижимость для населения республики. Наряду с реализацией данных задач специалистами Филиала осуществляется работа по консультированию граждан и доведению информации в сфере регистрации прав.**

О требованиях к документам, представляемым на государственную регистрацию прав, в беседе с нашим корреспондентом рассказала ведущий инженер отдела координации и анализа деятельности Танзила Дзортова.

Любые процедуры, связанные со сменой собственника недвижимости, обязательно должны завершаться регистрацией права на недвижимость. Именно государственная регистрация является единственным доказательством существования зарегистрированного права. А опосредовать данное право после проведения регистрации можно только в судебном порядке. Право на недвижимость возникает у собственника только после внесения соответствующей записи в Единый государственный реестр прав.

Необходимость регистрации права на жилую недвижимость возникает в следующих случаях: наследование, покупка, обмен или дарение, строительство объекта, объект недвижимости не зарегистрирован в едином государственном реестре, приватизация или реприватизация, аренда жилого помещения сроком более одного года. Процедура регистрации регулируется Законом "О государственной

## Регистрируем право на недвижимость

регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" и Гражданским Кодексом РФ.

В Законе четко утверждены порядок проведения процедуры регистрации права на недвижимое имущество:

- прием документов, необходимых для государственной регистрации прав, их регистрация с обязательным приложением документа об оплате регистрации;
- правовая экспертиза документов и проверка законности сделки;
- установление отсутствия противоречий между заявленными и уже зарегистрированными правами, и иных оснований для отказа государственной регистрации прав;
- в случае отсутствия оснований для отказа в регистрации, внесение записей в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество;
- совершение надписей на правоустанавливающих документах и выдача удостоверений о государственной регистрации прав;

Исходя из норм действующего законодательства, государственная регистрация является единственным доказательством существования зарегистрированного права, которое может быть оспорено только в судебном порядке.

Порядок госрегистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, предоставления документов, оснований для государственной регистрации права и требования к представляемым документам регламентированы ФЗ от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Указанные документы должны содержать: описание недвижимого имущества; вид регистрируемого права (в установленных законодательством случаях должны быть нотариально удостоверены, скреплены печатями, должны иметь надлежащие подписи сторон или определенных законодательством должностных лиц). Таким образом, правоустанавливающие документы должны подтверждать наличие у заявителя бесспорного права на объект

недвижимости, вид принадлежащего заявителю права на объект недвижимого имущества, содержащий сведения об объекте недвижимого имущества и о субъекте права - правообладателе.

При этом тексты документов, представляемых на государственную регистрацию прав, должны быть написаны разборчиво, наименования юридических лиц - без сокращения, с указанием их мест нахождения, фамилии, имени и отчества физических лиц, адреса их мест жительства указаны полностью.

Законом о регистрации определено, что документы, имеющие подчистки либо приписки, зачеркнутые слова и иные не оговоренные в них исправления, или исполненные карандашом, а также документы с серьезными повреждениями, не позволяющими однозначно истолковать их содержание, не подлежат приему на государственную регистрацию. Любые приписки и поправки в документах должны быть оговорены и подтверждены подписью должностного лица, участником сделки и других лиц, подписавших документ, а в нотариально удостоверенных документах - подписью нотариуса и его печатью. Все исправления должны быть сделаны так, чтобы все ошибочно написанное, а затем зачеркнутое можно было прочесть в первоначальном варианте.

Документы, составленные на нескольких листах, должны быть прошиты, пронумерованы и скреплены подписью сторон или печатью удостоверяющего их нотариуса или составившего их органа государственной власти, местного самоуправления или юридического лица с обязательным указанием количества листов.

При госрегистрации права собственности гражданина на земельный участок, предоставленный для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства, возможно представление установленной формы выписки из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок.

Госрегистрация права собственности на некоторые создаваемые или созданные объекты недвижимого имущества осуществляется на основании заполняемой правообладателем установленной формы декларации об объекте недвижимого имущества. При этом в декларацию включаются сведения о его адресе (местоположении), виде (названии), назначении, площади, количестве этажей (этажности), в том числе подземных этажей, год его создания, о материалах наружных стен такого объекта недвижимого имущества, его подключении к сетям инженерно-технического обеспечения, кадастровом номере земельного участка, на котором такой объект недвижимого имущества расположен.

Необходимые для госрегистрации прав документы, выражающие содержание сделок, совершенных в простой письменной форме, и являющиеся основанием для государственной регистрации наличия, возникновения, прекращения, перехода, ограничения (обременения) прав представляются, не менее чем в двух экземплярах-подлинниках, один из которых после государственной регистрации прав должен быть возвращен правообладателю, второй - помещается в дело правоустанавливающих документов.

Заявление о госрегистрации права представляется в единственном экземпляре-подлиннике и после государственной регистрации права помещается в дело правоустанавливающих документов.

Судебные акты представляются в копиях, заверенных подписью уполномоченного лица и печатью суда. Вступление судебного акта в законную силу должно быть подтверждено надписью (штампом) с указанием даты и подписью судьи, скрепленной печатью суда. Так же вступление судебного акта в силу может подтверждаться решением вышестоящей судебной инстанции.

Свидетельство о госрегистрации прав, закладная и иные документы выдаются правообладателю - физиче-

скому лицу или представителю правообладателя при наличии у последнего нотариально удостоверенной доверенности, подтверждающей его полномочия на получение таких документов.

В случае, если правообладателем является юридическое лицо, свидетельством о государственной регистрации прав, закладная и иные документы выдаются лицу, имеющему право действовать без доверенности от имени юридического лица, либо работнику или иному представителю указанного юридического лица при наличии у него нотариально удостоверенной доверенности, подтверждающей его полномочия на получение таких документов.

Процесс регистрации является достаточно длительным, что обусловлено именно сложностями со сбором полного пакета документов. Однако, сама государственная регистрация должна быть проведена в течение месяца со дня подачи заявления и документов, необходимых для государственной регистрации.

Собственнику могут также отказать в проведении регистрации права на недвижимое имущество. Причин может быть несколько: предоставление неверной информации, предоставление неполного пакета документов, неправильное оформление документов, возникновение у регистратора сомнений в подлинности документов, имеющийся наложенный на регистрируемый объект арест или запрет на проведение определенных сделок.

Отказ в государственной регистрации прав либо уклонение соответствующего органа от государственной регистрации могут быть обжалованы заинтересованным лицом в суд, арбитражный суд. В случае, если орган принимает решение об отказе в регистрации права, собственник в тот же день уведомляется в письменной форме о решении и причинах отказа. Собственник обязан будет устранить недостатки в установленный период (предоставить недостающие документы, разъяснить документально спорные моменты и так далее). Чаще всего причиной отказа является подача неполного комплекта документов, либо их неверное оформление.

**Х.МОЧКОВА**

## ПРАВИЛА ДОРОЖНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

# Объективная оценка спорных ситуаций

**Ситуации на дороге непредсказуемы. Управление транспортным средством всегда сопряжено с риском и может привести к неприятным последствиям. Занос, пьяный водитель или появление пешехода на проезжей части в неустановленном месте могут стать причиной аварии.**

Каждый водитель, управляя «средством повышенной опасности», несет ответственность не только за свое транспортное средство, но и за здоровье других участников дорожного движения. Водитель может и должен обезопасить себя от таких непредвиденных ситуаций. На помощь ему приходит такое современное техническое средство, как видеорегистратор.

Все чаще эта техническая новинка выручает в спорных ситуациях, а в дорожно-транспортных происшествиях с пострадавшими зачастую позволяет увидеть точную картину произошедшего. Зачастую водители, пытаясь уйти от правосудия, ищут в объяснениях факты, мягко говоря, не соответствующие действительности. Нередко получается, что, согласно объяснениям, оба водителя ехали на разрешающий сигнал светофора, и выяснить, кто говорит правду не представляется возможным, если

поблизости не было свидетелей. А видеорегистратор четко фиксирует все дорожную обстановку, и сигналы светофора в том числе. Часто случается, что видео фиксирует не сами участники дорожно-транспортного происшествия, а водители, проезжающих мимо автомобилей.

Управление ГИБДД МВД России по Республике Ингушетия рекомендует использовать современные средства видеорегистрации в салоне автомобиля для собственной безопасности и избежания возможных спорных ситуаций. А также обращается с просьбой не оставаться равнодушными к чужой беде и предоставлять видео со своих регистраторов, если вы случайно стали свидетелями каких-то дорожно-транспортных происшествий. Этим вы сэкономите время инспекторам ГИБДД и сможете доказать чью-то невиновность.

Спорные ситуации могут возникнуть не только при дорожно-транспортном происшествии, но и при общении с представителями власти. Вы можете использовать аудио- и видеосредства при общении с сотрудниками ГИБДД. К таким устройствам, помимо видеорегистратора, можно отнести фотоаппарат, видеокамеру, mp3-плеер, диктофон или сотовый теле-

**М.И.БЕСАЕВ, инспектор по пропаганде БДДУГИБДД по Республике Ингушетия**

фон. Если вы считаете, что действия сотрудников полиции в отношении вас неправомерны, то аудио- и видеозаписи помогут расставить все точки. Следует помнить, что и сотрудники ГИБДД, согласно действующему законодательству, при общении с участниками дорожного движения также имеют право использовать видео- и звукозаписывающую аппаратуру. Запись общения полицейского и водителя часто дает объективную оценку при возникновении спорных ситуаций. Бывает, что водители ведут себя неадекватно, угрожая инспекторам ГИБДД написанием всевозможных жалоб, прикидываясь больными, падая на землю и нанося себя повреждения.

Бывает, что водители, находясь в нетрезвом состоянии и не обращая внимания на то, что инспекторы ДПС снимают их на видеокамеру, разбивают стекла собственных автомобилей, угрожая обвинить в этом инспекторов. Кстати, во всех патрульных автомобилях установлены видеорегистраторы, снимающие как внутри салона, так и снаружи, фиксируя все нарушения ПДД, погони и, конечно, общение инспектора и гражданина.

**М.И.БЕСАЕВ, инспектор по пропаганде БДДУГИБДД по Республике Ингушетия**


## ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 1 сентября 2012 года вступают в силу новые правила предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденные постановлением правительства РФ № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям многоквартирных домов и жилых домов». Новый документ, так давно ожидаемый участниками отрасли ЖКХ, вводит ряд существенных изменений, затрагивающих вопросы энергосбережения. Основные изменения, отраженные в документе, касаются:

- начисления оплаты за общедомовые нужды, сроков передачи показаний приборов учета, порядка начисления платы за электроэнергию в коммунальной квартире, новых требований к форме платежных документов, порядка заключения договоров между потребителем и исполнителем коммунальных услуг и некоторых других аспектов. Если быть точнее, с 1 сентября 2012 года потребитель электроэнергии обязан:

- ежемесячно в период с 23-го по 25-е число снимать показания индивидуального, общего (квартирного) или комнатного прибора учета электроэнергии и передавать полученные показания исполнителю (энергосбытовой организации) не позднее 26-го числа текущего месяца. В случае непредоставления показаний расчет производится по среднемесячному или нормативному объему потребления;
- своевременно (до 10-го числа) и в полном объеме вносить плату за электроэнергию (в том числе в кассе исполнителя, отделениях Сбербанка РФ и Почты РФ, в банкоматах и терминалах (QIWI, Comera и др.), а также через интернет;
- уплатить пени в размере, установленном частью 14 статьи 155 Жилищного кодекса Российской Федерации в случае несвоевременной (или) неполной оплаты. Показания приборов учета можно передать:
- позвонив по бесплатному номеру 8-800-200-99-97;
- отправив SMS с текстом ПЛАТЕЖНЫЙ КОД/ПОКАЗАНИЕ на номер 8-965-549-99-97;
- отправив E-mail по адресу: cc@umek-sk.ru с текстом ПЛАТЕЖНЫЙ КОД/ПОКАЗАНИЕ/10-ЗНАЧНЫЙ НОМЕР ТЕЛЕФОНА;
- в абонентском отделе ОАО «Ингушэнерго».
- Также вы можете подписаться на бесплатную услугу «Напомнить о показаниях и оплате»:
- позвонив по бесплатному номеру 8-800-200-99-97;
- отправив SMS\* на номер 8-965-549-99-97 с текстом 1\*ПЛАТЕЖНЫЙ КОД;
- отправив E-mail по адресу: cc@umek-sk.ru с текстом 1\*ПЛАТЕЖНЫЙ КОД/10-ЗНАЧНЫЙ НОМЕР ТЕЛЕФОНА.
- \*ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ по вопросам энергоснабжения 8-800-200-99-97 работает ежедневно с 8:00 до 22:00.

Утерянный аттестат, код. Об серии АА № 0008951, выданный в 2009 году школой-гимназией г. Карабулака на имя Марзиева Адама Исаевича, считать недействительным.

 <p><b>Учредители:</b> Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»</p>	<p><b>Зам. главного редактора</b> <b>Я.Султыгов</b></p>	<p><b>Редакционная коллегия:</b> А. Газдиев М.Картоев Т. Дзейтова Я. Султыгов И. Тимурзиев М. Барахоев М. Ханиев</p>	<p><b>Адрес редакции:</b> Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 факс: 22-15-78 Электронная почта: serdal@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdal.ru</p>	<p><b>Дизайн и верстка:</b> И. Хаутиев.</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.</p>	<p><b>Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна</b></p>	<p><b>В газете публикуются являющиеся Священного Корана. Редакция просит читателей относиться к газете уважительно</b></p>	<p><b>Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»</b></p> <p><b>Дежурный редактор:</b> <b>А.И.Газдиев</b></p> <p><b>Время подписания номера в печать:</b> <b>19.11.2012. 11.00</b></p>	<p><b>Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диалогитивов</b> Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33</p> <p><b>Заказ №</b></p> <p><b>Тираж: 2200 экз.</b></p>
---	---	--	---	--	---	--	--	--